MAY1 e Lisdtehtavat e Kustannusosakeyhti6 Otava ¢ paivitetty 14.6.2021
Julkaiseminen sallittu vain koulun suljetussa verkossa.

Laske funktion f{x) = 2x + x* arvo, kun
x=3 x=-1 x=0.

Muodosta funktion flauseke muuttujan x avulla ja laske f{—2).
Funktion arvo on muuttujan x nelion ja luvun 1 summa.
Funktion arvo on muuttujan x ja luvun 2 tulon ja luvun 3 erotus.

Piirrd funktion f{x) = —x* + 3x* + 4 kuvaaja ja méiriti kuvaajan perusteella yhden desimaalin
tarkkuudella

A1)

funktion nollakohdat

funktion arvo kohdassa nolla

ne muuttujan x arvot, joilla f{x) = 5.

Ratkaise yhtdlo f{ix) = 3, kun f{x) =3x — 9.
Milld muuttujan arvolla funktion g arvo on —10, kun funktion g sdéntd on: muuttujan x ja
luvun 4 summa?

Ohessa on funktioiden f{x) = x? ja g(x) = x* kuvaajat. Valitse sopiva kuvaaja ja maritd yht4lon
ratkaisun likiarvo yhden desimaalin tarkkuudella.
=5 X =3 X =-6 x> =-10

Vastaukset
15b)1¢)0
f@) =X+ 15 f1-2) = 5 b) fio) = 2x = 33 fi-2) =7
Kuvaaja:

f=1)=6,0b)x~-2,0jax=2,0¢)f0)=4,0d)x=-1,6;x~-0,6;x=0,6jax=1,6

x=4b)x=-14
x~—22taix~22h)x~1,4c)x~-18d)Eiratkaisua.
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Yhdistd vialimerkintddn A—E lukusuorahavainnollistus [-VII.

x< 2 -3 2 s 1 [ 1 2 °
x>-2 3 2 -1 0 1 2 3
—-1<x<3 -3 -:z -1 0 1 2 3
—1<x<3 -3 -2 -1 0 1 =2 3
x> -2 -3 -2 -1 0 1 2 3
@ o—
-3 -2 1 0 1 2 3
-3 -2 -=1 0 1 2 3

Havainnollista valid lukusuoralla.
x>-2
x<3
—4<x<l1
—2<x<5
—3<x<0

Vastaa oheisen funktion f'kuvaajan perusteella.
Mitka ovat funktion fnollakohdat?
Milld muuttujan arvoilla funktion saa arvon 3?
Milld muuttujan arvoilla funktion arvo on positiivinen?
Milld muuttujan arvoilla funktion arvo on negatiivinen?

y = f(z)
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Vastaa oheisen funktion fkuvaajan perusteella.
Madritd yhtéalon f{x) = 0 ratkaisut.
Milld x:n arvoilla f{x) = —2?
Milld muuttujan x arvoilla f{x) > 0?
Milld muuttujan x arvoilla f{x) < 0?

2
y = f(x)
1 \
B 5 B 0 1 2 3

-2

Piirrd funktion f{x) = x* — x* — 2x* kuvaaja ja arvioi kuvaajalta ne muuttujan x arvot, joilla
funktion arvo on negatiivinen fx)=>0

fx)y=-2 fix) <=2

Vastaukset
A-1V, B-1II, C-VI, D-I, E-V

-3 2 -1 0 1 2 3
3 2 1 0 1 2 °
i3 % 3 2 -1 0 i 2 3
b a 0 1 2 3 2 ¢
a3 2 T 1 2
x=-3,x=1ljax=2 xr=—2,x~—ljax=3 —3<x<ltaix>2 x<-3tail<x<2
x~-3,xr2,x=ljax~4 x~2jax~3,6 x<-3,2<x<l1taix>4 —3<x<-2tail<x<4
3
y = f(z)
2
+
-3 -2 - 1 3 4
-1
-2
=3

—1<x<0tai0<x<2 x<-ltaix=0taix>2 x~1taix~1,8 1<x<1,8



